

## 法務部101年人事主管研討會

【本刊訊】法務部101年人事主管研討會於23、24日假司法大廈三樓大禮堂舉辦，該部及所屬各機關人事主管人員共計108位參加。部長曾勇夫蒞臨會中勗勉各級人事主管要以「專業」、「效能」及「人性」的服務為人事工作的最高價值，並以主動積極的態度，維護同仁的權益。

部長提及法務部今年的工作目標是「透明」、「有感」、「獎善懲惡」及「迎向國際」，其中三項與人事業

務息息相關，例如「透明」：各項處理作業程序應透明化，尤其有關同仁權益部分，更不能黑箱處理；「有感」：在提供服務的過程中，要讓同仁有感受且滿意；「獎善懲惡」：勇敢面對錯誤並檢討反省改進，獎所當獎、懲所當懲，並期盼各人事主管能善用職能，提振機關活力，以擔任人事人員為榮。

該研討會並邀請公務人員保障暨培訓委員會專任委員劉昊洲博士以「公務倫理與核心價值」為題進行專題演講；法務部公務人員協會理事長羅吉

旺亦親臨會中報告協會會務的推動情形；該部人事處各科報告各項業務推動重點，並於人事業務標竿學習及綜合研討中，彼此分享工作經驗，對遭遇之問題共同研商解決方式。



## 越南司法部官員來訪

【本刊訊】越南司法部國際合作司司長阮慶玉（Mr. Nguyen Khanh Ngoc）、越南司法學院院長阮泰福（Mr. Nguyen Thai Phuc）、富安省司法廳主任黃春（Mr. Huynh Xuan）與司法部國際法律司綜合處處長阮氏正（Mrs. Nguyen Thi Chinh）等共計8員，於丁善理基金會執行長丁廣欽陪同下，23日下午拜會法務部，由政務次長吳陳鏗接見，該部國際及兩岸法律司代理司長朱坤茂、副司長俞秀端、主任檢察官楊婉莉等人陪同接

見。

吳次長表示我國與越南地處密邇，雙方來往密切，據統計，越南籍配偶截至2012年1月底共計有8萬6388名、越南籍勞工亦有9萬4882名在臺灣工作，我國在越南之投資亦在所有外資中名列前茅，雙方人民交流除經濟貿易投資往來頻繁外，婚姻、勞務、文化與教育交流更加密切，所因而衍生之民事、商事糾紛，與日俱增，兩國於「臺越民事司法互助協定」2011年12月2日正式生效後，雙邊衍生之法律問題正式進入制度化解決之司法管道中，此等制度化互助合作方式，可

共同促進兩國人民福祉。

阮司長表示本次率團訪華即是因「臺越民事司法互助協定」生效後，法務部為協定之窗口，兩國雙邊衍生之法律與家事案件，必須藉由雙邊討論方能獲得初步執行之共識。



## 法務部1237次會報 重要指示事項摘錄

【本刊訊】法務部第1237次部務會報於5日召開，由部長曾勇夫主持，會中指示未來重要施政方向。摘錄重要內容如下：

1. 總統府及行政院推動政務官下鄉，也包含事務官。請綜合規劃司規劃相關下鄉行程之見報率。
2. 節能減碳為行政院既定政策，尤其強調水、電、油、紙張「四省」，

請秘書處思考如何管制，帶頭省用，爭取績效。

3. 審計部到部及所屬機關實地查核機關辦理財務收支情形，各單位定要配合提供相關資料。請會計處通函各機關單位配合辦理，不可藉故推諉。

4. 本次個資法的修正，讓本部受到外界諸多的批評，各單位一定要引以為戒，將來就主管法律進行修法時，務必要謹慎周延，並做好影響評估，法案在立法院審議期間，立法委員所提修正意見如有窒礙難行時，也一定要據理力爭，求其穩當。

5. 對於無罪判決確定的案件，應妥為蒐集研究分析，找出其原因，提供

檢察官辦案時參考。又毒品犯罪影響治安甚鉅。請檢察司等相關機關單位研究整合各方資源防治毒品犯罪，並結合教育力量在校園中宣導拒毒，希以一年為期有效降低毒品犯罪率。

6. 國安會秘書長對本部推動兩岸共同打擊犯罪措施，例如遠距訊問證人、人員交流互派檢察官學習對方課程以增進彼此瞭解等作法，深表肯定贊同，請國際及兩岸法律司繼續努力，並多與陸委會溝通協調，請求協助。

7. 請陳政務次長協助與教育部協商，落實國中校園法治教育推廣工作，培養學生正確法治觀念。